
Γκρινιάρης 
 
Το επιτραπέζιο παιχνίδι Γκρινιάρης παίζεται από 2 έως 4 παίκτες, ηλικίας 5 ετών και άνω. 
 
Περιεχόμενα: 1 ταμπλό, 16 πιόνια (για 4 παίκτες) και 1 ζάρι. 
 
Σκοπός του παιχνιδιού: Είναι ο παίκτης να μεταφέρει πρώτος και τα 4 πιόνια του από 
τους κύκλους εκκίνησης στους κύκλους τερματισμού. 
 
Προετοιμασία παιχνιδιού: Οι παίκτες τοποθετούν το ταμπλό για το παιχνίδι Γκρινιάρης 
στο κέντρο του τραπεζιού. Κάθε παίκτης παίρνει 4 πιόνια του ίδιου χρώματος και τα 
τοποθετεί στους 4 κύκλους εκκίνησης, του χρώματος που διάλεξε. Ο μικρότερος σε ηλικία 
παίκτης ξεκινά το παιχνίδι, το οποίο παίζεται αντίθετα με τη φορά που έχουν οι δείκτες του 
ρολογιού. 
 
Διεξαγωγή παιχνιδιού: Κάθε παίκτης πρέπει να φέρει με το ζάρι “6” για να κινήσει το 
πιόνι του από την θέση της εκκίνησης στο χρωματιστό κύκλο της διαδρομής με το βέλος. 
Κάθε φορά που ο παίκτης φέρνει “6” ξαναρίχνει το ζάρι. Αν και η δεύτερη ζαριά του είναι “6” 
μπορεί να κινήσει άλλο ένα πιόνι από τη θέση εκκίνησης ή να προχωρήσει το πιόνι που 
έχει ήδη μπει στο παιχνίδι. Οι παίκτες έχουν την δυνατότητα να κινούν όποιο πιόνι θέλουν. 
Αν ένας παίκτης κινήσει το πιόνι του σε θέση όπου βρίσκεται αντίπαλο πιόνι τότε το πιόνι 
του αντιπάλου επιστρέφει στους κύκλους εκκίνησης. Ο αντίπαλος μπορεί να το βάλει ξανά 
στο παιχνίδι μόνο όταν φέρει με το ζάρι “6”.  
 
Εμπόδια: Αν κάποιος παίκτης κινήσει το πιόνι του σε θέση που βρίσκεται ένα από τα δικά 
του πιόνια τότε το πιόνι που κίνησε μπαίνει πάνω στο άλλο. Και τα δύο μαζί σχηματίζουν 
ένα “εμπόδιο” το οποίο δεν μπορεί να προσπεραστεί ή να κτυπηθεί από άλλο πιόνι, είτε 
δικό του είτε αντιπάλου. Το “εμπόδιο” δεν κινείται ολόκληρο όπως είναι. Κινούνται τα πιόνια 
του χωριστά. Αν ένας παίκτης δεν μπορεί να κινήσει το πιόνι του εξαιτίας του “εμποδίου” 
τότε κινεί ένα άλλο πιόνι ή χάνει τη σειρά του. 
 
Από τους κύκλους εκκίνησης στους κύκλους τερματισμού: Όταν ένα πιόνι κάνει μια 
φορά τον γύρο της διαδρομής τότε μπαίνει στους κύκλους τερματισμού 1, 2, 3, 4 που 
έχουν το ίδιο χρώμα με αυτό. Οι παίκτες για να φτάσουν σ’ αυτές τις θέσεις (1, 2, 3, 4) 
πρέπει να φέρουν τον ίδιο αριθμό με το ζάρι. 
 
Νικητής του παιχνιδιού: Ο παίκτης που θα μεταφέρει πρώτος και τα 4 πιόνια του από 
τους κύκλους εκκίνησης στους κύκλους τερματισμού είναι ο νικητής. 
 
Σημείωση: Η κάθε ζαριά παίζεται όταν αυτό είναι δυνατό, έστω και αν είναι μειονέκτημα 
για τον παίκτη. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Φιδάκι 
 
Παίζεται από 2 έως 4 παίκτες, ηλικίας από 5 ετών και άνω. 
 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 1 ταμπλό, 4 πιόνια (για 4 παίκτες) και 1 ζάρι. 
 
ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: Είναι ο παίκτης να φτάσει πρώτος στο τετράγωνο “100”.  
 
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: Οι παίκτες παίρνουν από 1 πιόνι το οποίο, μέχρι να ρίξουν το 
ζάρι, αφήνουν έξω από τον πίνακα. Πρώτος ρίχνει ζάρι ο παίκτης που είναι μικρότερος σε 
ηλικία. Ο κάθε παίκτης, με τη σειρά, ρίχνει το ζάρι και αρχίζοντας να μετρά από το 
τετράγωνο  
“1” προχωρά το πιόνι του τόσα τετράγωνα όσα έδειξε ο αριθμός του ζαριού. Αν το πιόνι 
σταματήσει σε  
τετράγωνο από όπου ξεκινά μία σκάλα τότε την “ανεβαίνει” και φτάνει στο τετράγωνο όπου 
βρίσκεται  
η κορυφή της σκάλας. Αν το πιόνι σταματήσει επάνω σε τετράγωνο όπου βρίσκεται το 
κεφάλι ενός φιδιού τότε το “κατεβαίνει” και φτάνει στο τετράγωνο όπου βρίσκεται η ουρά 
του φιδιού. Υπάρχει η δυνατότητα  
σε ένα τετράγωνο να βρεθούν περισσότερα από ένα πιόνια.  
 
 
ΝΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ: Ο παίκτης που θα φτάσει πρώτος στο τέρμα, δηλαδή στο 
τετράγωνο “100”, είναι ο  νικητής. Στην τελευταία όμως ζαριά θα πρέπει να φέρει τον 
ακριβή αριθμό που χρειάζεται για να φτάσει  
στο τέρμα. Αν φέρει μεγαλύτερο από αυτόν τότε φτάνει στο τέρμα και ξαναγυρίζει πίσω. Για 
παράδειγμα, αν βρίσκεται στο “97” και φέρει 5 με το ζάρι τότε προχωρά στο “100” και 
ξαναγυρίζει στο “98”, οπότε λόγω του φιδιού, “κατεβαίνει” στο “78”. 


